
şi apoi Legea monumentelor istorice, 
care se ocupă exclusiv de problemele 
monumentelor. Proiectele au fost 
înaintate Ministerului Culturii la 1 O fe
bruarie 1993 (C . Mucenic, şed . din 
febr.). 

La ministerul Culturii s-a alcătuit o 
comisie legislativă care se va ocupa 
de ambele legi, cea a patrimoniului 
mobil şi cea a patrimoniului imobil. Din 
comisie fac parte 9e la DMASI , C. 
Mucenic (director adjunct ştiinţific) şi 
arh . Gh. Sion . După prima întâlnire s-a 
convenit că vor rămâne două legi (şe
dinţa din februarie). Ar trebui ca în 
această comisie să fie cooptaţi şi 

membrii CNMASI (S. Voiculescu în 
şedinţa din martie). 

Legile vor fi prezentate de C . Mu
cenic în şedinţa organizată de Minis
terul Culturii cu consilierii şefi de cul
tură din judeţe şi directorii de muzee 
judeţene (în luna aprilie la Sinaia). 

Ulterior se află că în Ministerul 
Culturii s-a elaborat un alt proiect de 
lege a patrimoniului imobil, care a fost 
pus în circulaţie la diferite alte minis
tere, dar nu a fost prezentat DMASI 
sau CNMASI şi nu i se cunoaşte con
ţ i nutul (şedinţa din octombrie). 

6. Politica CNMASI în ceea ce 
priveşte DMASI, organul său 

operativ, care a cuprins: 

a. problema numirii Directorului 
DMASI, care conform regulamentului 
CNMASI, este de drept şi secretar 
CNMASI, problemă apărută în urma 
anunţului de retragere a d-lui arh . Pe
ter Derer în şedinţa din ianuarie 1993. 
Dl. arh. P. Derer şi-a prezentat succint 
activitatea ca secretar al CNMASI, dl. 
arh . A. Trişcu-preşedintele comisiei 
mulţumindu-i şi subliniind munca şi dă
ruirea depusă pentru a construi o in
stituţie nouă. În aceste condiţii, comi
tetul director, subliniind că au fost 
analizate mai multe candidaturi posi
bile, o propune pe d-na dr. Cezara 
Mucenic. Membrii CNMASI propun 
pe d-na arh. M. Celac, pe arh. C. Hoi
nărescu şi pe istoricul dr. A. Pippidi. 
În urma votului est~ desemnat ca unic 
candidat la funcţia de director al 
DMASI, dl. Andrei Pippidi, propunere 
care se va înainta la Ministerul Culturii 
(şedinţa din ianuarie). Direcţia genera
lă de protecţie şi valorificare a patri
moniului şi alte propuneri, considerînd 
că nu crede în caliatea de manager a 
d-lui A. Pippidi. Încercându-se găsirea 
unei soluţii pentru scoaterea din situa-

\ia extrem de dificilă a DMASI, care 
de la 1 februarie nu mai are director, 
membrii Comisiei Naţionale menţinând 
şi insistând asupra candidaturii dr. A. 
Pippidi, considerat ca cel care cores
punde pe deplin etapei actuale a di
recţiei, mai completează candidaturile 
cu cele ale arhitecţilor Mariana Celac, 
Călin Hoinărescu sau Nicolae Vlăde
scu (şedinţa din martie) . Ministerul 
Culturii răspunde propunând-o pe 
prof. dr. Corina Popa. Tn şedinţa din 
martie, în prezenţa directorului general 
al DGPVCN şi a directorului Direcţiei 
Patrimoniului imobil, candidatura d-nei 
Corina Popa la postul de director al 
DMASI este respinsă . Între cauze se 
menţionează : multiplele funcţii pe care 
le îndeplineşte şi absenţa d-sale de la 
discuţii, când şi - ar fi putut prezenta 
programul. Lista celor propuşi rămâne 
cea Jniţială . 

ln şedinţa din mai se anunţă numi
rea ca director general a arh . Călin 
Hoinărescu şi a d-nei prof. dr. Corina 
Popa ca director ştiinţific , în urma de
miterii d-nei dr. Cezara Mucenic. Echi
pa îşi va prelua funcţia la 1 iunie, în lu
na mai conducerea fiind asigurată de 
arh . Oaia, director tehnic. 

CEZARA MUCENIC 

VIZITĂ LA DMASI A DELEGAŢIEI COMITETULUI ICOMOS GERMAN 

În perioada 13-22 februarie, Di
recţia Monumentelor, Ansamblurilor şi 
Siturilor Istorice a primit vizita d-lor 
Christoph Machat de la Oficiul renan 
pentru protecţia monumentelor, mem
bru al Comitetului Naţional German 
ICOMOS, preşedinte al Consiliului 
Cultural al saşilor transilvăneni şi Jur
gen Haller, specialist în probleme de 
structură în zone seismice, din partea 
Comitetului Naţional German ICO
MOS. Luni, 14 februarie, a avut loc în-

tâlnirea între cei doi oaspeţi şi secţiu
nea de inginerie a CNMASI, în cadrul 
căreia au fost analizate lucrările ce ur
mează a fi executate la Cetatea Sighi
şoara, prin finanţarea fundaţiei Mes
serschmidt, întâlnirea fiind urmată de 
o deplasare la Sighişoara. 

În perioada 17-19 februarie, au 
avut loc la sediul DMASI discuţii privi
toare la şantierul şcoală ICOMOS 
pentru pictură murală (Sânpetru şi 
Hărman, vara anului 1994) precum şi 

la etapa 1994 a proiectului comun ro
mâno-german de inventariere a monu
mentelor istorice în zona de colonizare 
săsească şi extinderea colaborării şi 
pentru alte zone . 

În perioada 20-22 februarie, dl. 
Christoph Machat a participat la "Sim
pozionul internaţional de conservare şi 
restaurarea monumentelor istorice", 
care a avut loc la Tuşnad. 

ADRIANA STROE 
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